

# 王毅同美国总统国家安全事务助理举行新一轮战略沟通时表示 美方不能用自己走过的道路臆测中国

**新快报讯** 8月27日至28日,中共中央政治局委员、中央外办主任王毅在北京同美国总统国家安全事务助理沙利文举行新一轮战略沟通,进行了坦诚、实质性、建设性讨论。

王毅表示,中美关系历经跌宕起伏,梳理其中的经验教训,有助于更好开辟未来,找到中美两个大国的正确相处之道。

一是中美关系要保持正确方向,关键在于两国元首把舵引航。双方应该秉持相互尊重、和平共处、合作共赢原则,落实两国元首共识,推动中美关系稳定、健康、可持续发展。

二是中美两国要避免冲突对抗,关键在于遵守三个联合公报。要维护两国建交的政治基础,尊重中国的主权和领土完整,尊重中国的政治制度和发展道路,尊重中国人民的正当发展权利。

三是中美互动要顺利开展,关键在

于平等相待。从实力地位出发不是国与国交往的正确方式。

四是中美关系要行稳致远,关键在于巩固民意基础。应当为人民之间的交往搭建更多桥梁、铺设更多道路,而不是设置障碍。

五是中美双方要实现和平共处,关键在于树立正确认知。中国对内致力于让中国人民过上美好生活,对外努力为世界和平发展作出更大贡献。美方不能用自己走过的道路臆测中国,也不要用国强必霸的模板镜像中国。

王毅介绍了中国共产党二十届三中全会精神,强调这次会议是中国改革开放新的重要里程碑,为外界读懂中国提供了新视野,为各国共同发展提供了新机遇。

王毅强调,台湾属于中国,中国必将统一。“台独”是台海和平稳定的最大风险。美方应当把不支持“台独”的承诺落到实处,恪守一个中国原则和中美三个联合公

报,停止武装台湾,支持中国和平统一。

王毅指出,各国安全必须是共同、综合、合作、可持续的,本国的安全不能建立在他国不安全的基础上。国家安全需要有明确边界,特别是在经济领域更要科学界定。美方应停止在经贸和科技领域打压中国,停止损害中方正当利益。以“产能过剩”为借口搞保护主义,只会损害全球绿色发展,影响世界经济增长。

王毅强调,中国坚定维护对南海诸岛的领土主权和海洋权益,维护《南海各方行为宣言》的严肃性和有效性。美国不得以双边条约为借口损害中国的主权和领土完整,不得支持纵容菲律宾采取侵权行为。

沙利文表示,美中之间有分歧,有竞争,也有很多需要合作的领域。同意应以平等的方式对待对方,竞争也应当是健康、公平的。美国无意同中国脱钩。美方坚持一个中国政策,不支持“台湾独

立”,不支持“两个中国”,不支持“一中一台”。美国和中国将长久地在这个星球上和平共存,美国的政策目标就是要找到让中美关系可持续发展的办法。美方愿同中方继续保持战略沟通,增进相互了解、减少误解误判。

双方还就乌克兰、中东及朝鲜半岛等问题交换了意见。王毅表示,中国始终致力于劝和促谈,推动政治解决乌克兰危机,我们会继续做正确的事情。美方不应向中方推卸责任,更不得滥施非法单边制裁。

双方就两国元首近期开展新一轮互动进行了讨论。同意继续落实两国元首旧金山会晤重要共识,保持高层交往和各层级沟通,继续开展禁毒、执法和非法移民遣返合作、应对气候变化等领域合作。同意适时举行两军战区领导视频通话、第二轮中美人工智能政府间对话等机制性安排。  
**(央视)**

## 岑浩辉宣布参选澳门特别行政区行政长官

**据新华社电** 澳门特别行政区终审法院前院长岑浩辉28日宣布,正式决定参选澳门特别行政区第六任行政长官。

岑浩辉在当日举行的新闻发布会上发表参选宣言。他表示,澳门回归以来发生了翻天覆地的变化,“一国两制”实践取得举世瞩目的成就。这离不开国家长期以来强有力的支持,靠的是社会各界和广大市民的共同协力打拼。强国建设、民族复兴与澳门的未来、居民的幸福紧密相连。澳门作为祖国大家庭的一分子,自当紧跟国家步伐,发挥独特优势,贡献澳门力量,百尺竿头更进一步。

岑浩辉阐述自己的施政理念是“奋发同行、持正革新”。他表示,参选的根本动力,源于全面准确、坚定不移贯彻“一国两制”方针,推进强国建设、民族复兴伟业的时代召唤;源于新时代新征程守护澳门长期繁荣稳定,展现澳门新担当新作为的强烈使命;源于共创澳门美好明天,让广大市民过上更美好生活的心愿。

他承诺,若当选必定全面准确、坚定不移贯彻“一国两制”方针,忠诚践行“一国两制”根本宗旨,严格按照宪法和基本法履职尽责,抓住国家发展带来的历史

机遇,与新一届政府管治团队一道,携手社会各界共创澳门美好未来。

岑浩辉1962年5月出生于广东中山,后移居澳门,1995年成为澳门首批法院司法参事之一。1999年12月20日,获任命为澳门特区终审法院院长。

澳门特区公报8月26日刊登第44/2024号行政命令,应岑浩辉的请求,自28日起免除其担任终审法院院长、终审法院法官及澳门特别行政区推荐法官的独立委员会委员的职务。

澳门特区第六任行政长官选举将于10月13日举行。

## 广深等8城 将各设立1家市内免税店

**据新华社电** 记者从财政部了解到,财政部、商务部、文化和旅游部、海关总署、税务总局近日印发通知称,将按照《市内免税店管理暂行办法》规范市内免税店管理工作,促进市内免税店健康有序发展。通知及办法自2024年10月1日起施行。

这一办法明确,市内免税店的销售对象为即将于60日内搭乘航空运输工具或国际邮轮出境的旅客(包括但不限于中国籍旅客)。市内免税店采取市内提前购买、口岸离境提货的方式,旅客在市内免税店购物后,应当在设立于口岸出境隔离区内的免税商品提货点提取所购免税商品,并一次性携带出境。

根据通知,现有北京、上海、青岛、大连、厦门、三亚等6家市内免税店,自通知施行之日起适用办法;现有北京、上海、哈尔滨等13家外汇商品免税店,自通知施行之日起3个月内转型为市内免税店。同时,在广州、成都、深圳、天津、武汉、西安、长沙和福州等8个城市,各设立1家市内免税店。

## 国家体育总局原副局长杜兆才受贿案一审开庭

**据新华社电** 8月28日,湖北省武汉市中级人民法院一审公开开庭审理了国家体育总局原党组成员、副局长,中国足球协会原党委书记、副主席杜兆才受贿一案。

湖北省武汉市人民检察院起诉指控:2012年至2022年,被告人杜兆才利用担任国家体育总局田径运动管理中心党委书记、主任,国家体育总局党组成员、局长助理、副局长,中国足协党委书记、副主席等职务上的便利,为有关单位和个人在赛事承办、人事安排、球员转会等方面提供帮助,直接或通过亲属等人非法收受财物共计折合人民币4341万余元。检察机关提请以受贿罪追究杜兆才的刑事责任。

庭审中,公诉机关出示了相关证据,被告人杜兆才及其辩护人进行了质证,控辩双方在法庭的主持下充分发表了意见,杜兆才进行了最后陈述并当庭表示认罪悔罪。庭审最后,法庭宣布休庭,择期宣判。

## 运-20与歼-10飞越金字塔



■8月28日,在埃及吉萨金字塔景区,中国空军1架运—20与空军八一飞行表演队6架歼—10表演机编队飞越金字塔上空。 新华社发

**据新华社电** 受邀参加首届埃及航展的中国空军运—20与歼—10表演机编队28日飞越金字塔,为中埃两国友谊留下历史见证。

当地时间28日中午,中国空军1架运—20与空军八一飞行表演队6架歼—10表演机编队飞越金字塔上空,歼—10表演机在空中拉出象征中埃两国国旗颜色的6道彩烟,吉萨金字塔景区内的观众争相合影留念。

“今年是中埃建立全面战略伙伴关系10周年,这场飞行表演是现代科技与历史古迹的完美融合,留下的是精彩的瞬间和‘友谊的航迹’。”空军八一飞行表演队队长李斌说。

运—20飞行员庞荣奇介绍,受邀参展的这架运—20曾远赴汤加执行运送救灾物资任务,任务机组10余次参加国际人道主义救援、接运在韩中国人民志愿军烈士遗骸回国等重大任务。

空军新闻发言人谢鹏日前表示,这是空军八一飞行表演队首次前往非洲国家进行飞行表演,也是表演队出国表演航程最远的一次。任务机组一路上飞越戈壁、雪山、海洋、沙漠,既检验了遂行任务能力,也展示了中国空军远程机动投送能力和实战化训练水平。

首届埃及航展将于9月3日至5日举办,其间,运—20与歼—10表演机还将共舞蓝天。